

## NADÁCIA VSE - ZA ZDRAVÝ A ČISTÝ KRAJ

## Žiadateľ

<b>Zadajte IČO</b>	<b>00328022</b>
<b>Názov subjektu</b>	<b>Obec Záhradné</b>
<b>Ulica a číslo</b>	<b>Tulčícka 271/2</b>
<b>Obec</b>	<b>Záhradné</b>
<b>PSČ</b>	<b>08216</b>
<b>Naformátovaná adresa</b>	<b>Záhradné, Tulčícka 271/2</b>
<b>IČO</b>	<b>00328022</b>
<b>IČ DPH</b>	
<b>DIČ</b>	<b>2021296750</b>
<b>Právna forma</b>	<b>Obec (obecný úrad), mesto (mestský úrad)</b>
<b>Registračné číslo</b>	<b>313-0050/9-19</b>
<b>Registrátor</b>	<b>Štatistický úrad Slovenskej republiky</b>
<b>Dátum registrácie</b>	<b>1.7.1973</b>
<b>Štatutár 1: Meno Priezvisko</b>	<b>Róbert Tkáč</b>
<b>Štatutár 1: Funkcia</b>	<b>Starosta</b>
<b>IBAN</b>	<b>SK11 5600 0000 0088 2972 2001</b>

## Korešpondenčná adresa

Ulica a číslo	Obec/Mesto	PSČ
<b>Tulčícka 271/2</b>	<b>Záhradné</b>	<b>08216</b>

## Štatutárny zástupca

Meno a priezvisko	<b>Róbert Tkáč</b>
Telefón/Mobil	<b>0919 353 111</b>
E-mail	<b>robert.tkac@obeczahradne.sk</b>

## Kontaktná osoba zodpovedná za realizáciu projektu

Meno a priezvisko	Telefón/ mobil
<b>Ing. Miroslava Ambrozová</b>	<b>0948 030 641</b>
Email	<b>mimka.kazim@gmail.com</b>

## Náklady na realizáciu projektu

Požadovaná suma	<b>3 500,00 €</b>
-----------------	-------------------

Celková suma potrebná na realizáciu projektu **3 940,00 €**

#### Poskytnuté granty od VSE za posledné 3 roky

Rok	Suma
2021	0,00 €
2020	0,00 €
2019	0,00 €

#### Opis projektu

Názov projektu	<b>Dažďová záhrada v Záhradnom</b>
Verejnoprospešný účel projektu	<b>ochrana a tvorba životného prostredia, zachovanie prírodných a kultúrnych hodnôt</b>
Stručná charakteristika žiadateľa	<b>Žiadateľom grantu je obec Záhradné. Za obec Záhradné vypracovali projekt obyvatelia obce Záhradné so súhlasom starostu obce Záhradné Róbertom Tkáčom a miestnych poslancov. Obec Záhradné sa nachádza v okrese Prešov vo vzdialenosti 12 km od mesta Prešov. Obec Záhradné má 1102 obyvateľov a do obce prichádza stále viac mladých rodín, kvôli ktorým sa zvýšili nároky na občiansku vybavenosť a vznikla potreba ekologických prístupov pri riešení dôležitých otázok revitalizácie verejného priestranstva.</b>
Popis základných cieľov projektu	<b>Projekt je venovaný vybudovaniu dažďovej záhrady, ktorej cieľom je udržanie vody v krajine. Dažďová záhrada je jeden z dizajnerských a zároveň plne funkčných prvkov na pozemku, ktorý zastaví dažďovú vodu, rozprestrie ju na širšej ploche a napomôže vsiaknuť prefiltrovanú do podlažia, zároveň zlepšuje mikroklimu urbanizovaného prostredia. Pestrou výsadbou v záhrade by sa podporila biodiverzita voľne žijúcich živočíchov a hmyzu. Estetický prvok v obci by bol cieľom vychádzok a vytvorila by sa funkčná oddychová zóna. Zdrojom dažďovej vody pre vybudovanie záhrady by bola odtekajúca dažďová voda zo strechy materskej školy. Záhrada by bola realizovaná na pozemku, ktorý dnes neslúži na účel, pre ktorý bol pred tridsiatimi rokmi vytvorený - teda pieskovisko pre materskú školu. Zatraktívni by sme plochu, ktorú obyvatelia používajú ako "skratku" pri presune z východnej časti obce ku materskej škole, základnej škole, obecnému úradu či kostolu.</b>
Východisková situácia/ Čo chce projekt riešiť	<b>Pre realizáciu projektu dažďovej záhrady sme vybrali obecný pozemok evidovaný na LV 608, parcela registra „C“, katastrálne územie Záhradné. Ide o verejný priestor vedľa materskej školy, ktorý bol v minulosti - od rokov 80-tych využívaný ako priestor pre deti s prvkami detského ihriska, ktoré dnes už majú viac ako 30 rokov. Uprostred tejto verejnej plochy bolo vybudované pieskovisko s priemerom 10 metrov, ktoré ohraničujú zapustené pneumatiky do zeme. Vzhľadom na skutočnosť, že materskej škole v roku 2018 bol plotom ohraničený priestor ihriska, kde boli vybudované nové herné prvky a pieskovisko, pôvodný priestor ostal za hranicami plotu nevyužívaný. Ihrisko sa prestalo užívať, pieskovisko sa neudržiava a je zarastené. V našom projekte máme v záujme na tejto nevyužívanej ploche vybudovať dažďovú záhradu. Zviesť do dažďovej záhrady vodu z budovy materskej školy. Strecha budovy materskej školy má rozmer cca 440 m<sup>2</sup>. Voda je zvedená starými zvodmi z rokov 80-tych do kanalizačného potrubia alebo miestneho potoka. Všetky dažďové zvody vody zo strechy budovy materskej školy by sa v zemi presmerovali za plot dvora materskej školy. V priestoroch za plotom by vyústilo potrubie nad úroveň zemského povrchu, pomocou kamienkového riečiska by sa dažďová</b>

voda zvedla do časti dažďovej záhrady s rastlinnou výsadbou. Najhlšia časť dažďovej záhrady by bola situovaná do bývalého pieskoviska. Toto riešenie nám zabezpečí vznik estetického a ekologického verejného priestranstva.

Miesto realizácie projektu    Obec Záhradné

Cieľové skupiny

Projekt je určený pre všetkých obyvateľov obce Záhradné a návštevníkov obce. Vzhľadom na skutočnosť, že je situovaný na pozemok vo vlastníctve obce, je verejne prístupný. Vybudovaním dažďovej záhrady v obci dosiahneme nielen funkčný a estetický prvok, ale aj priestor edukačný. V spolupráci s pedagógmi z miestnej základnej školy, ktorá je od dažďovej záhrady vzdialená len pár metrov, vidíme veľký potenciál využívania priestoru pre prácu s deťmi v rámci vyučovania prírodovedných predmetov. Týmto revitalizovaným priestorom ponúkame priestor aj na vnímavé a tvorivé, pozorovacie aktivity žiakov v materskej škole. V budove materskej školy sídli aj denný stacionár pre seniorov. Táto záhrada im ponúkne nielen možnosť pre ciele vychádzky ale aj priestor, kde môžu byť aktívny (napr. pri údržbe). Nezabúdame ani na potreby komunity, ktorá tento projekt iniciovala. Spoločné práce a činnosti, udržiavanie a vytváranie nových vzťahov a kontaktov je pre našu obec priaznivým prvkom pri budovaní vzájomne sa rešpektujúcej skupiny obyvateľov. Spoločné brigády, ktoré sú plánované nielen pri budovaní dažďovej záhrady, ale následne aj pri jej údržbe, budú jedinečnou príležitosťou pri budovaní priateľských vzťahov medzi obyvateľmi obce Záhradné. Priestor dostanú jednotlivci, mladé rodiny s deťmi, ako aj seniori. Jednoduchý prístup a veľkosť revitalizovanej plochy sú vynikajúcim predpokladom pre vznik obecnej záhrady, ktorú ocenia aj návštevníci miestneho kultúrneho strediska pri oslavách.

Komunikačný plán

Propagáciu projektu zabezpečíme zverejnením informácií na webových stránkach obce, základnej školy a materskej školy, aby sme zabezpečili informovanosť, čo najväčšieho počtu ľudí. Pre publicitu projektu zabezpečíme aj priestor v informačnej zasklenej vitríne v strede obce. Členovia, ktorí pripravovali tento projekt vedia a sú technicky pripravení spracovať z realizácie aj kamerový záznam a tiež fotodokumentáciu, ktorá bude zverejnená tiež na stránkach obce. Samozrejme využijeme aj možnosti informovať o projekte prostredníctvom obecného rozhlasu a prezentáciou projektu aj na verejnom zastupiteľstve obce. Vhodným kanálom pre informovanie obyvateľov o realizácii projektu je aj miestna facebooková stránka. Keďže sme menšia obec nepodceňujeme ani význam ústneho podania informácií medzi susedmi, ktorý bude podporený informáciami na už spomínaných informačných stránkach a vitríne. Predpokladáme úspešnú prezentáciu aj formou plagátov na obchodoch, školách, knižnici a obecnom úrade.

Výstupy/ výsledky projektu

Dažďová voda zo strechy budovy materskej školy nebude odtekať do kanála resp. potoka. Táto úžitková voda bude presmerovaná pomocou dažďovej záhrady do podzemných vôd.

Zvýšenie biodiverzity v priestore výsadením nových rastlín.

Udržateľnosť projektu

Vybudovaním dažďovej záhrady položíme základy pre ďalšiu revitalizáciu verejnej nevyužívanej plochy. Plocha, kde sa plánuje dažďová záhrada, ponúka obrovský potenciál pre vybudovanie funkčného, ekologického a interaktívneho prostredia pre obyvateľov obce. Starostlivosť o dažďovú záhradu zabezpečia zamestnanci obce v spolupráci s neformálnou občianskou skupinou, ktorá je v tomto projekte veľmi žiadúca a vítaná. Dovolíme si tvrdiť, že dnes si už mnohí z nás uvedomujú, že vybudovaním záhrady sa projekt nekončí, ale len začína. K projektu sme prisupovali premyslene s apelom na potreby udržania takýchto ekologických a

estetických prvkov v obci, ktoré nám tu chýbajú. Udržanie záhrady v kondícii, požadovaných parametroch bude nutné z dôvodu napojenia dažďových zvodov z budovy vo vlastníctve obce. Starostlivosťou o plochu záhrady sa musí zabezpečiť vsakovacia schopnosť záhrady, aby nedošlo k zničeniu verejného alebo súkromného majetku z dôvodu neudržiavania vsakovacieho priestoru v záhrade.

**Enviromentálne opatrenia** V projekte plánujeme využitie kameňa z miestneho kameňolomu vzdialeného od miesta realizácie projektu do 5km, čím znížime ekologický dopad prevozu kameniva nákladnými autami. Tiež vyžijeme pri realizácii drenážnych vrstiev piesok, ktorý bol roky navázaný do pieskoviska, v ktorom je plánovaná dažďová záhrada. Výkopovou zeminou podporíme žiadanú vlnitosť terénu v záhrade. Prebytkovú zeminu nebudeme vyvážať, ale sa využije v rámci revitalizácie pozemku v blízkosti záhrady.

## Aktivity

Predpokladaný začiatok realizácie	<b>10.4.2023</b>
Predpokladaný dátum ukončenia projektu	<b>31.10.2023</b>

### Prehľad kľúčových aktivít pre dosiahnutie cieľov rozpisany v jednotlivých mesiacoch

Opis jednotlivých aktivít v príslušných mesiacoch	Opíšte, akým spôsobom tieto aktivity prispievajú k zlepšeniu stavu životného prostredia
<b>Apríl - výkop a inštalácia potrubia - presmerovanie dažďových zvodov zo strechy materskej školy do priestoru dažďovej záhrady. Terénne úpravy a modelácia plochy dažďovej záhrady a kamenného riečiska</b> Objednanie materiálu potrebného pre realizáciu dažďovej záhrady. Propagácia projektu.	Voda zo strechy, ktorá odteká do kanalizačného potrubia resp. potoka sa presmeruje na plochu, kde bude vsakovať do podzemných vôd.
<b>Máj až jún - tvorba dažďovej záhrady - ručné domodelovanie plochy záhrady, vytvorenie drenážnej vrstvy, výsadba rastlín podľa vopred stanoveného výsadbového plánu v jednotlivých zónach určených pre výsadbu v dažďovej záhrade. Budovanie kamenného riečiska, mulčovanie výsadby. (Výsadbový plán - podrobne v prílohe)</b>	Výsadbou rastlín sa podporí biodiverzita na verejnej ploche. Kvitnúce rastliny budú zdrojom potravy pre hmyz. Vysadený väčší strom podľa plánu výsadby, ponúkne priestor pohyblivého tieňa, ktorý v tomto priestore chýba.
<b>Jún až október - starostlivosť a údržba - kontrola stavu záhrady, zalievanie rastlín v čase zakoreňovania. Odstraňovanie náletových neželaných burín. Dosadenie rastlín, ktoré sa neujali.</b>	Údržbou a starostlivosťou o vzniknutý priestor záhrady sa docieli jej funkčnosť, ktorou sa dosiahnu stanovené ciele - udržanie vody v krajine.
<b>Október až december - zazimovanie dažďovej záhrady - zviazanie tráv a ochrana pred mrazmi, rez rastlín, ktoré si to vyžadujú.</b>	Správnym zazimovaním záhrady sa docieli lepší rast a rozmnožovanie rastlín v ďalšej sezóne a minimálny úhyn rastlín.

## Rozpočet

NÁKLADY	Požadované od VSE	Vlastné zdroje	Iné zdroje
	<b>3 500,00 €</b>	<b>440,00 €</b>	<b>3 940,00 €</b>

Položka (oprávnené náklady)	Náklady	Požadovaná suma	Vlastné a Iné zdroje	Spolu
Tovary a služby priamo súvisiace s realizáciou projektu	Dodávka a montáž potrubia napojeného na dažďové zvodny (výkop a úprava po výkope)	990,00 €	110,00 €	1 100,00 €
Tovary a služby priamo súvisiace s realizáciou projektu	Terénne úpravy a práce výkopovou technikou	450,00 €	50,00 €	500,00 €
Tovary a služby priamo súvisiace s realizáciou projektu	Kamenivo	810,00 €	90,00 €	900,00 €
Tovary a služby priamo súvisiace s realizáciou projektu	Rastliny	890,00 €	150,00 €	1 040,00 €
Tovary a služby priamo súvisiace s realizáciou projektu	Mulč	180,00 €	20,00 €	200,00 €
Materiálové náklady	Ostatný pomocný materiál	153,00 €	17,00 €	170,00 €
Propagácia a publicita	Propagácia a publicita (návrh a tlač plagátu)	27,00 €	3,00 €	30,00 €

	Požadované od VSE	Vlastné zdroje	Iné zdroje
<b>Spolu</b>	<b>3 500,00 €</b>	<b>440,00 €</b>	<b>3 940,00 €</b>

Komentár k rozpočtu	<p><b>Podrobný rozpočet s popisom jednotlivých položiek je uvedený v dokumente Dažďová záhrada v Záhradnom, ktorý tvorí prílohu tejto žiadosti. V dokumente sú v rámci rozpočtu spomínané aj aktivity, na ktorých realizáciu nežiadame finančné zdroje od nadácie VSE. Ak pri realizácii dažďovej záhrady vzniknú náklady presahujúce výšku prijatého grantu, bude v záujme obce najsť riešenie o dofinancovanie vzniknutých nákladov formou podpory zo strany súkromných osôb alebo podnikateľov formou príspevkov, či postupným dofinancovaním z rozpočtu obce.</b></p>
---------------------	---

### Spolufinancovanie

Celkové náklady na projekt	<b>3 940,00 €</b>
Požadovaná suma	<b>3 500,00 €</b>
Výška percent z celkovej sumy	<b>11.17%</b>

### Prehlásenie

Čestné prehlásenia a prílohy	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Čestne prehlasujem, že ku dňu podania žiadosti, žiadateľ nie je v konkurze, nie je voči nemu vedené konkurzné konanie, nie je v reštrukturalizácii a nebol proti nemu zamietnutý návrh na vyhlásenie konkurzu pre nedostatok majetku.</li> <li>• Čestne prehlasujem, že ku dňu podania žiadosti, nie je voči žiadateľovi vedené exekučné konanie.</li> <li>• Čestne prehlasujem, že ku dňu podania žiadosti, nie sú voči žiadateľovi evidované nedoplatky na poistnom na sociálne poistenie a na povinných príspevkoch na starobné dôchodkové sporenie.</li> <li>• Čestne prehlasujem, že ku dňu podania žiadosti, nie sú voči žiadateľovi evidované nedoplatky na poistnom na povinné verejné zdravotné</li> </ul>
------------------------------	--

poistenie.

- Čestne prehlasujem, že ku dňu podania žiadosti, nemá žiadateľ daňové nedoplatky voči daňovému úradu alebo colnému úradu.
- Čestne prehlasujem, že žiadateľ má dosť finančných prostriedkov na spolufinancovanie.
- Čestne prehlasujem, že žiadateľ neporušil zákaz nelegálnej práce a nelegálneho zamestnávania.
- Prehlasujem, že všetky vyššie uvedené skutočnosti sú pravdivé a som si plne vedomý právnych následkov nepravdivého čestného vyhlásenia, vrátane prípadných dôsledkov vyplývajúcich z platnej legislatívy, ako aj zodpovednosti voči Nadácii VSE.

✓ Zasláním žiadosti súhlasím s verejným publikovaním výsledkov hodnotenia.

✓ Zasláním žiadosti súhlasím s podmienkami grantového programu Za zdravý a čistý kraj.

✓ Zasláním žiadosti žiadateľ súhlasí so spracovaním osobných údajov: V súlade s Nariadením EP a R (EU) 2016/679 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a voľnom pohybe takýchto údajov a zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov, Nadácia VSE ako vyhlasovateľ grantovej výzvy a zároveň prevádzkovateľ spracúvaných osobných údajov žiadateľov o grant je oprávnený spracúvať zaslané osobné údaje fyzických osôb v rozsahu meno, priezvisko, telefón a mailová adresa, na účel správy a vyhodnotenia žiadostí o grant. Vyhlasovateľ grantovej výzvy Nadácia VSE po vyhodnotení žiadostí o grant osobné údaje kontaktných osôb uchádzačov o grant zlikviduje. Vyhlasovateľ osobné údaje kontaktných osôb z podporených projektov primeraným spôsobom uchováva osobné údaje fyzických osôb do podpísania vzájomnej zmluvy o poskytnutí finančného príspevku. Vyhlasovateľ neprenáša osobné údaje do tretej krajiny alebo medzinárodnej organizácie. Vyhlasovateľ nevykonáva automatizované individuálne rozhodovanie vrátane profilovania spracúvaných osobných údajov. Kontaktné osoby uvedené v žiadostiach o grant majú všetky práva dotknutej osoby, a to predovšetkým právo požadovať od vyhlasovateľa prístup k svojim osobným údajom, právo na opravu osobných údajov, právo na vymazanie osobných údajov, právo na obmedzenie spracúvania osobných údajov, právo namietať proti spracúvaniu osobných údajov, právo na prenosnosť svojich osobných údajov, právo odvolať súhlas (ak je súhlas právny základom spracúvania), právo podať sťažnosť Úradu na ochranu osobných údajov Slovenskej republiky. Bližšie informácie o spracúvaní osobných údajov sa nachádzajú v Pravidlách ochrany osobných údajov, ktorých aktuálna verzia je dostupná na webovej stránke [www.vseholding.sk](http://www.vseholding.sk).

## Prílohy

Štatút, stanovy, alebo iný dokument, ktorý preukazuje predchádzajúcu činnosť žiadateľa



názov

Štatút obce Záhradné.pdf

popis

**Zakladacia listina, menovací dekrét alebo iný dokument, ktorý definuje, kto je oprávnený podpisovať zmluvy za žiadateľa**



názov

popis

**Osvedčenie o zvolení za starostu.pdf**

**Výpis z registra mimovládnych neziskových organizácií, prípadne iný dokument, ktorý preukazuje právnu formu žiadateľa.**



názov

popis

**Potvrdenie IČO.pdf**

**Výpis z účtu alebo potvrdenie banky o vedení účtu žiadateľa**



názov

popis

**Zmluva o bežnom účte.pdf**



názov

popis

**Výpis z účtu obce Záhradné.pdf**

**Identifikácia konečných užívateľov (vyplňuje len nadácia, občianske združenie, prípadne iný subjekt, ktorý má v zmysle platnej legislatívy povinnosť identifikovať konečných užívateľov výhod)**

**Fotodokumentácia alebo ďalší popis projektu**



názov

**Dažďová záhrada v Záhradnom 2023.pdf**

popis

Titul, meno a priezvisko štatutárneho zástupcu	Podpis	Pečiatka	Dátum podpisu

**Gratulujeme, Vaša žiadosť je vyplnená. Pre jej odoslanie, prosíme, zadajte ešte svoje meno, priezvisko a funkciu, dátum a miesto podania žiadosti. Tiež potvrdte pravdivosť a správnosť uvedených údajov a stlačte ODOSLAŤ FORMULÁR. Odoslaním formuláru už nie je viac možné meniť jeho obsah.**

#### Osoba, ktorá podáva žiadosť

Meno a Priezvisko	<b>Róbert Tkáč</b>
Funkcia	<b>starosta obce</b>
Dátum podania žiadosti	<b>5.1.2023</b>
Miesto	<b>Záhradné</b>
Potvrdzujem, že údaje uvedené v tejto žiadosti sú pravdivé a správne.	✓